

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 11(10459)

19 марта 2019г.

Цена свободная

Традиции

Масленицу провожали блинами, песнями и хороводами

Масленица считается исконно русским древним праздником и символизирует пепеломый момент перехода от зимы к весне, а это всегда зарождение всего нового, ведь солнечный свет и тепло дают жизнь всему живому на земле.

И мы, живущие в XXI веке, любим этот праздник, весело и вкусно отмечаем Масленицу, обедаемся блинами, радуемся солнцу и весне. А кульминацией недельного блиноедения становится воскресное гуляние. В этот день родные просят друг у друга прощения за доставленные в течение года неудобства, нанесенные обиды. В этот же день прилюдно, под бравые крики и восклицания, сжигается чучело Зимы, сделанное из тряпок, соломы, подручного материала.

Масленичное гуляние под названием «Без блина – не маслена!» в Весьегонске прошло 10 марта на городской площади. В очередной раз весьегонцы пришли семьями, с детьми, чтобы посмотреть представление, отведать блинов. Интересную театрализованную программу с шутками, веселыми розыгрышами, песнями и танцами подготовили и провели участники художественной самодеятельности районного Дома культуры. Гостю праздника встречала красавица Весна, огромная круглоголовая и прекрасная кукла, как яркое весеннее солнышко. Красавицу установили у сцены, а рядом с ней пристались маленькие куклы – маслёнки. Эта композиция стала центром для многочисленных фотосъемок. Сюда спешили все, у кого были фотоаппараты или телефоны с камерой. Интересные снимки позже украсят семейные фотоальбомы или странички в Интернете.

А на площади бойко шла торговля пирогами, пирожками и сдобной выпечкой и, конечно же, блинами и блинчиками с самой различной начинкой. Ни один праздник не обходится без мангала, где готовились румяные, зажаренные шашлыки! Продавали горячий чай и кофе, всевозможные сладости и многое другое. Здесь же можно было приобрести самобытные изделия салона «Русские ремесла».

Ведущие праздника Дмитрий Сенъкин и Татьяна Быкова, в русских народных костюмах, созывали честной народ, чтобы своими аплодисментами поддержать героев представления, артистов и участников состязаний, забав и веселых игр. Дружно молодые люди на скорость распиливали ручной пилой бревно, а еще поднимали гири. Детворе по душе пришли шуточные бои подушками, поединки блинов на скорость и другие конкурсы.

На Масленицу приходили ряженые, веселили народ, желали гостям здоровья и богатства, хорошего урожая. А кульмина-



цией праздника стало сожжение чучела. Считалось, что вместе с ним в огне сгорают все беды и невзгоды, накопившиеся за год.

Дружным хороводом весьегонцы, взявшись за руки, проводили зиму, пожелав

всем здоровья, удачи и весеннего настроения.

Л. МИТИНА
На снимках: фрагменты праздника
Фото автора и Т. Вавиловой



Уважаемые работники и ветераны
отрасли культуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

За многовековую историю в тверском крае сформировались уникальные традиции народного творчества, профессионального и самодеятельного искусства. Сегодня вы своим вдохновенным трудом сохраняете и приумножаете выдающееся культурное наследие Верхневолжья, передаете молодежи исконные духовные и нравственные ценности, побуждаете ее к творчеству.

В Год театра в России особые слова звучат в адрес актеров, режиссеров и всех служителей театрального искусства. На тверс-

кой земле был создан один из первых в России театров, а сегодня в Верхневолжье работают 5 профессиональных и десятки любительских театров, которые хранят национальные традиции драматического искусства.

Уважаемые работники культуры! Благодарю вас за преданность делу, подлинное мастерство, служение своей стране и народу.

Желаю вам новых творческих успехов, вдохновения, интересных идей и ярких проектов!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области



25 марта – День работника культуры

Новых творческих успехов!

Короткой строкой

Выступая на коллегии ФСБ, Президент России Владимир Путин отметил успешную работу службы по предотвращению терактов.

5 лет назад, 16 марта 2014 года, жители Крыма единодушно высказали на референдуме свое желание: быть вместе с Россией.

Президент РФ Владимир Путин поздравил мужскую сборную команду России по хоккею с победой на зимней Универсиаде 2019 года в Красноярске, назвав триумф команды достойным завершением соревнований, сообщает РИА «Новости».

Красноярск успешно справился с проведением зимней Универсиады 2019 года, считает член Комитета Госдумы по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Дмитрий Свищев. В командном зачете уверенную победу одержала сборная России, завоевавшая 112 медалей (41 золотую, 39 серебряных и 22 бронзовых), информирует РИА «Новости».

Министр энергетики РФ Александр Новак сообщил, что все запасы нефти в РФ составляют 29 млрд. тонн. Тех, что рентабельно разрабатывать, - 15 млрд. тонн, и хватит их на 30 лет. «Причём эти запасы держатся примерно на одном и том же уровне, потому что ежегодно на баланс ставятся новые», - отметил министр.

(АиФ, № 10, 6-12 марта 2019г.)

Россияне по большинству услуг ЖКХ переплачивают более 100% их себестоимости, заявил глава ФАС Игорь Артемьев в программе «Поздняков» на телеканале НТВ. Антимонопольная служба хочет урегулировать этот вопрос на законодательном уровне, сообщает «Коммерсантъ», а также пишут АиФ, № 11, 13-19 марта 2019г.

Совет Федерации одобрил законы о борьбе с фейковой информацией, о штрафах за это, а также о противодействии оскорблению государства и общества, сообщает РИА «Новости».

Россияне предпенсионного возраста получили право на алименты от детей и экс-супругов. Соответствующий закон был принят на заседании 12 марта, сообщается на сайте Нижней палаты парламента.

Почему в России разучились предсказывать погоду? В своё время мы запускали огромное количество метеозондов, по всей территории страны были разбросаны метеостанции. Многие из них уже не работают, так как годами не поддерживались. А теперь мы потеряли метеоспутники. В течение долгих лет ничего нового не внедрялось в этой области исследований. И сейчас мы пожинаем плоды. Годы забвения и недооценки фундаментальной науки не прошли бесследно.

(АиФ, № 10, 6-12 марта 2019г.)

Только 13 регионов России смогут сейчас прожить за счёт собственных средств. Все остальные получают дотацию от федерального центра. В восьми региональных бюджетах доля дотаций в 2017г. составляла больше 40% всех доходов. Это Севастополь, Крым, Тыва, Республика Алтай, Камчатка, Ингушетия, Дагестан, Чечня.

(АиФ, № 11, 13-19 марта 2019г.)

Больше детей – больше льгот

В Тверской области многодетные семьи освободили от платы за вывоз твердых коммунальных отходов

Галина АНДРЕЕНКО
Фото пресс-службы Правительства
Тверской области

Губернатор Игорь Руденя 5 марта на заседании регионального правительства выступил с законодательной инициативой, облегчающей жизнь многодетным семьям. Если родители воспитывают троих ребятишек или больше, им не придется платить за вывоз мусора.

В Тверской области после перехода на новую систему обращения с отходами была установлена единая для всех ежемесячная плата за вывоз и утилизацию мусора – 96,5 рубля с человека, как в городе, так и в деревне. Раньше услуга относилась к категории жилищных и ее стоимость рассчитывалась исходя из метража домовладения. Сейчас плата начисляется не за метры, а за людей – на каждого прописанного в квартире или индивидуальном доме. Нагрузка на небольшие семьи вполне по-



Андрей ЕПИШИН, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ:

- В своем послании президент подчеркнул, что уже подготовленный пакет мер по поддержке семей не должен быть исчерпывающим, и призвал вносить новые решения, в том числе регионы. Предложенная губернатором Игорем Руденем инициатива – очередное подтверждение пристального внимания лично главы региона к этому вопросу, пример конкретных действий Правительства Тверской области в данном направлении.

сильная, а для одиноко проживающих пенсионеров и вовсе экономия получилась. Но вот расходы многодетных семей на эту коммунальную услугу ощущимо выросли.

Поэтому глава региона, проведя консультации с региональным министерством финансов и Законодательным собранием, принял решение дополнить уже действующий пакет поддержки семей новой мерой – освободить многодетных от платы за вывоз мусора.

О необходимости наращивать поддержку семей с детьми Президент России Владимир Путин говорил, обращаясь с посланием к Федеральному Собранию РФ 20 февраля. Тогда глава государства предложил ввести ряд дополнительных мер социальной помощи и

госгарантий для семей, где растут дети. В числе прочего и новый подход в налогообложении: чем больше детей, тем меньше налог на недвижимость. В Тверской области эту инициативу развили: чем больше детей, тем больше льгот.

Наш губернатор не раз подчеркивал, что главным критерием оценки эффективности работы власти служат показатели демографии. А без реаль-

Эдуард КОСИКОВСКИЙ, председатель тверской региональной общественной организации «Союз замещающих семей», отец 32 детей, 28 из которых – приемные:

- В Тверской области действует ряд льгот для многодетных, новая мера – хорошее подспорье для семей с детьми. Это ощущимо снижает финансовую нагрузку на семейный бюджет. Ведь чем больше детей, тем больше платы за вывоз мусора. Хочу отметить, что каждый вариант поддержки, каждая льгота, которая вводится в регионе, способствует улучшению демографии, является стимулом для родителей.



Действие льготы распространится и на прошедшие месяцы – январь и февраль. Ожидается, что в этом году поддержку по оплате коммунальной услуги получат более 11,3 тысяч многодетных семей Верхневолжья. Необходимые средства выделят из областного бюджета – потребуется больше 69 млн рублей.

Еще почти 3 млн рублей из региональной казны направят на обеспечение безопасности многодетных семей. В их домах устанавливают пожарные извещатели, а проще говоря, датчики дыма. Но не во всех – только в деревянных, где зимой топят печи или активно используют отопительные приборы. В каждый дом – по три автономных дымовых датчика. Решение принято 6 марта на заседании бюджетной комиссии под руководством губернатора Игоря Рудени.

Предполагается, что данная мера поддержки затронет 1724 многодетные семьи с невысоким уровнем дохода. Органы соцзащиты, управление противопожарной службы и представители районных администраций перед наступлением отопительного сезона ежегодно будут проводить подомовые

Екатерина БЕЛЬСКАЯ, председатель региональной общественной организации «Союз многодетных семей», многодетная мама:

- Мы благодарны губернатору Игорю Рудене за инициативу по отмене платы за вывоз мусора для многодетных семей. У меня шестеро детей. Этот платеж на 8 человек, прописанных в квартире, стал существенной прибавкой к общей квитанции на услуги ЖКХ. Сокращение этих расходов станет хорошей дополнительной поддержкой от региональной власти.

ним, – отметил Игорь Руденя.

Областные депутаты не стали откладывать рассмотрение инициативы губернатора в долгий ящик и 7 марта собрались на внеочередное заседание. Решением Заксобрания в областной закон о социальной поддержке многодетных семей внесены изменения, предусматривающие полное освобождение семей с тремя и более детьми от платы за коммунальную услугу по вывозу ТКО. В тот же день Игорь Руденя подписал региональный закон о введении в Тверской области новой льготы для многодетных семей.

обходы и проверять работу датчиков.

В регионе планируется разработать и другие меры поддержки многодетных семей. До конца марта будет сформирован и представлен в областное правительство пакет предложений с учетом позитивного опыта других регионов страны в сфере демографии. Об этом губернатор Игорь Руденя договорился на встрече с уполномоченным по правам ребенка в Тверской области Ларисой Мосоловой, которая состоялась 5 марта.

дороги

105 миллионов на безопасность

Мария СВЕТЛЯНА

Муниципалитетам Тверской области впервые выделяется региональная поддержка на повышение безопасности дорожного движения.

В текущем году на эти цели в районы и городские округа направят больше 84 млн руб. из областного бюджета, еще 21 млн руб. выделят местные бюджеты. Субсидии получит 41 муниципальное образование. Работы будут проводить на аварийных участках дорог.

Обеспечение безопасности дорожного движения – новое направление поддержки муниципалитетов. Губернатор требует не только укладывать новый асфальт в строгом соответствии с принятыми в регионе стандартами качества, но и формировать современную дорожную инфраструктуру. А это освещенные автобусные остановки и пешеходные переходы, светофоры с «пешеходной» кнопкой, разделительные ограждения между полосами встречного движения, специальная разметка и шумовые полосы, предупреждающие водителя о приближении к опасному участку.

Главная задача этой работы – снизить аварийность и количество аварийных участков на автодорогах в Тверской области, – подчеркнул Игорь Руденя.

Конечно, развитие дорожной отрасли предполагает и приведение в порядок дорожного покрытия. В регионе в этом году нет такого района или городского округа, где не был бы запланирован ремонт дорог. Субсидии из областного бюджета на ремонт улично-дорожной сети в муниципальных образованиях уже распределены, они составят более миллиарда рублей. Больше 256 млн рублей выделят из муниципальных бюджетов. На эти деньги в порядок приведут 159 объектов в 41 муни-

ципальном образовании, а это около 163 км дорог. Кроме дорог местного значения в Тверской области планируется построить и отремонтировать 323 км дорог регионального и межмуниципального значения, в программу включен 21 объект. Еще одно направление – ремонт дорог в Твери и Ржеве. Здесь кампания будет вестись в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и закона о городах воинской славы.

Глава региона еще раз подчеркнул, что средства выделяются значительные и спрос за их эффективное использование будет жестким со всеми участниками процесса – от главы муниципального образования, на территории которого ведутся дорожные работы, до подряд-

чиков, которые будут эти работы выполнять.

Получат муниципалитеты субсидии и на организацию пассажирских перевозок. Благодаря региональной поддержке в текущем году обеспечена работа 283 муниципальных автобусных маршрутов. В регионе идет работа по созданию единой государственной компании, которая будет отвечать за организацию и координацию пассажирских перевозок по всему региону. Это позволит повысить качество обслуживания населения и безопасность перевозок. Частные компании на этом рынке тоже останутся, но только те перевозчики, которые занимаются этой деятельностью легально и в полном соответствии с требованиями безопасности и качества.

«Весьегонская жизнь»